

甘肃省金塔县： 学史力行办实事 实干为民当先锋

■中国城市报记者 宋浩
通讯员 卢玉

这是一片神奇的土地。在这里，长城烽燧、丝绸古道、关隘要塞、出土文物等珍贵的文化遗产与金塔凌云、玉山积雪、高庙清钟、古城幻景等独特的自然景观交织辉映，中国第二大内陆河——黑河纵贯南北。这里就是地处河西走廊中端北侧的甘肃省酒泉市金塔县。

新中国成立后，这片总面积1.88万平方千米的古丝路名城再次吸引了世人的目光。酒泉卫星发射中心、中核甘肃核技术产业园等国防重器坐落于境内，伟大的“载人航天精神”在这里诞生，“两弹一星”精神、核工业精神在这里传承，特殊的地理位置和悠久的人文历史形成了金塔厚重的文化底蕴，更为这片土地根植下宝贵的红色基因。

党史学习教育开展以来，金塔县坚持“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的目标要求，不断创新方式方法，丰富形式载体，把党史学习当成党员干部为人民服务的“试金石”和推进城市深层次发展的“加速器”，助力红色金塔焕发出勃勃生机，为开启新征程凝聚起强大的精神力量。

突出示范带动 让党史学习教育深起来

学到处才能干到实处。党史学习教育务必从严要求、率先垂范，才能做到以知促行、以行求知。

“广大党员要在重温党史中厚植人民情怀，在咀嚼苦难中坚定人生信仰，在缅怀先烈中树立人生榜样，在回顾险阻中培育斗争精神，增强开拓前进的勇气和力量。”4月16日，金塔县委书记李润元带头为全县科级干部授课辅导，为全县领导干部作出了表率。

头雁领飞、群雁齐随。县级领导干部、科级干部充分发挥“关键少数”示范作用，带动全县“广大多数”掀起了学党史、讲党史的热潮。县级领导干部深入包挂村组（社区）讲党史，各党委（党组）班子成员积极为本单位、本系统干部讲党史，基层党组织书记主动为所在支部讲党史……一时间，金塔全县呈现出老党员讲革命历史、优秀党员讲先锋事迹、青年党员讲爱党情怀、预备党员讲入党初心的火热局面，党史学习高潮迭现。

教者，效也，上为之，下效之。在接下来的党史学习教育中，金塔县各单位“一把手”纷纷站上讲台。“领导讲党课效果

非常好，充分发挥示范效应，将党史学习落到实处。”一位基层党员代表这样说。截至目前，全县各级领导干部讲党史30余场次，参与党员干部6700余人次。

为进一步将党史学习落到实处，金塔县还以“党建联盟”“主题党日”等活动为载体，通过座谈研讨、观摩体验等新型教学方式，全方位、多渠道铺开学习教育面。“党史学习不再是枯燥死板的照本宣科，而是大家喜闻乐见的情景故事，大家学起来有兴趣，也能更好地结合实践去领悟。”一位基层党支部书记在接受记者采访时说。

发挥模范带头作用 让党史学习教育全覆盖

聆听红色故事、汲取榜样力量、为民兴办实事……在党史学习教育中，针对城市党员集中学习困难、组织活动不便的实际，金塔县探索和推行了“党员中心户”制度，打通了党史学习教育“最后一公里”。

“赞我党、颂我党，丰功伟绩数我党……”老党员王世文是一名社区退休干部。爱好文艺的他结合自己的亲学亲历亲闻、所思所想所感，以快板词的形式追忆共产党艰苦卓绝的峥嵘岁月，讴歌新时代老百姓的幸福生活。

近日，金塔县天庆御园小区老党员王世文开讲的“微党课”让周围的党员们感到耳目一新。作为“党员中心户”的王世文，每周坚持组织党员到家中进行集中学习讨论和交流。

党史学习教育开展以来，金塔县按照“居住相邻、易于集中、便于管理”的原则，重点从退休老党员、无职党员、创业能人等政治素质高、群众威信好、作用发挥好的党员中遴选“党员中心户”，建立“家庭课堂”，辐射带动5—10户党员群众在闲暇之余以“唠家常”的形式开展党史学习。截至目前，“党员中心户”辐射带动2000余人次开展学习教育，开展党史教育学习300余场次，观看党史教育视频100余场次，打通了党史学习教育的“最后一公里”。

金塔县交警大队小区是金塔县的一个老旧住宅区，基础条件差、矛盾纠纷多等复杂情况让小区管理起来难度较大，很多物业公司因此望而却步，多年来小区由业主自行管理，乱局一直无法解决。

由于热爱学习、热心公益，金塔县西南街社区金色阳光片区党支部党员、金航物业公司负责人任爱东被推选为“党员中心户”。随着党史学习教育



金塔县委理论学习中心组成员赴酒泉卫星发射中心开展党史学习教育现场教学。曹红祖摄

深入开展，任爱东逐渐意识到，要将党史学习教育的成果落到实处，搭建一座为民办实事的“连心桥”，解决交警大队小区存在的痼疾就是摆在他面前的一道考题。

接手这样的物业，基本是费力不讨好。任爱东明知这一点还是义无反顾地接手了，并表示将最大程度地为群众提供优质服务。“为百姓办实事，我觉得很有成就感，也是我作为一名共产党员的初心。”任爱东说。

任爱东经常走访群众，向群众征求意见，对收集到的问题及时处理，不断提高物业管理水平，形成了“收集、处理、反馈、整改”的“民情流水线”，让群众有更多获得感、幸福感、安全感。

“我一直记着入党时的誓言。通过加强自身学习，发挥老共产党员的余热，带领广大党员群众永远跟党走。”东北街社区“党员中心户”张学诗说。

现在，“党员中心户”已经形成了干部包片、中心户联系

党员、党员联系群众的“片、组、户”全覆盖三级服务网络，使党支部、党员中心户、党员群众之间实现了“无缝衔接”。

党史学习教育开展以来，金塔县通过“党员中心户”扎实开展“我为群众办实事”活动，走访群众2400余人次，为群众解决各类实际问题800多件，“党员中心户”已经成为服务民生的好帮手。

聚焦“急难愁盼” 让党史学习教育实起来

7月15日，金塔县市场监管检验检测中心会议室里气氛和谐融洽。来自全县13家食品生产企业和小作坊负责人一改平日开会时的拘谨，纷纷各抒己见，气氛十分热烈。

“学习贯彻习近平总书记‘七一’重要讲话精神，践行以人民为中心的发展思想，就要更好地解决人民群众‘急难愁盼’问题。今天请大家来，是跟

大家说一下我们为食品生产企业提供免费检验服务的具体方案，请大家多提意见建议，让我们的服务工作更接地气。”会上，金塔县市场监管检验检测中心主任关建全语气诚恳。

党史学习教育开展以来，金塔县市场监管检验检测中心经过实地走访调研，发现部分企业在食品检验中存在实际困难。该中心从服务企业入手，积极联系协调，为符合条件的甘肃兴农辣椒产业开发有限公司、甘肃佳诚食品有限公司、金塔县裕华食品有限责任公司等13家食品生产企业和小作坊提供免费检验和技术指导服务，金额达9万元，切实解决企业实际困难。

“这次免费检验活动切实为企业解决了技术上、经济上的困难，让我们在当地就能解决产品送检问题，真是太好了。今后我们将与市场监管部门紧密配合，努力在产品质量上把好关、出精品。”甘肃兴农辣椒产业开发有限公司质量负责人、品控研发部经理蔺秀霞说。

“这种为企业着想、为企业减负的举动，让我们更加有信心把企业办好。”金塔县裕华食品有限公司负责人柴虎国说。

话越说越亲，心越拉越近。不大的会议室里，爽朗的笑声此起彼伏……

学史力行，实干为民。党史学习教育开展以来，金塔县围绕项目建设、产业培育、乡村振兴、矛盾调解等工作任务，列出了“惠民实事”清单，建立了“月办实事台账”，定期调度推进。截至目前，全县各级领导班子、党员干部谋划为民实事3669件，已完成1744件。

一个充满“红色动能”的金塔已然启航。



甘肃省金塔县新城区城市一角。崔买牛摄